
Отже, стан кормової бази  Ж итомирщини сприяє розвитку  
органічного бджільництва. У  цілому 89%  її території зайнята 
природною  м едоносною  флорою. М айже половина площ і припадає на 
м едоносне різнотрав’я -  48%, 38 -  на м едоноси  лісів, парків і захисних  
насаджень, 3 -  на м едоноси  боліт. Н а культурні м едоноси, які можуть  
бути оброблен і отрутохімікатами, припадає всього 5% (м едоноси  садів  
і ягідників -  1, на ентомофільні культури (ріпак, соняш ник і гречку) -  
4%.).
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П остан ов к а  п р обл ем и . Бдж олиний м ед має потуж ні 
антимікробні властивості і здатний затримувати ріст багатьох  
хвороботворних бактерій та мікроорганізмів. Така дія обумовлена  
вмістом у  м еді ф ітонцидів, біологічно активних речовин, які 
виробляються рослинами та мають бактерицидні властивості, і 
ферментів, що беруть участь в реакціях з вивільненням активного 
кисню, який д іє  антибактеріально. У  м ед фітонциди надходять разом  з 
нектаром і пилком м едоносів , тому хімічний склад та властивості 
бдж олиних продуктів можуть залежати від ботанічного походження, 
агрохімічного складу ґрунту, погодно-клім атичних ум ов тощ о [2, 5].

Бактерицидні властивості соняш никового м еду отриманого в 
ум овах Ж итомирського П олісся практично не вивчені. Тому метою  
наш их дослідж ень було визначення бактерицидної активності

5 0 9

http://ecology.zt.gov.ua/
http://a7d.com.ua


відкачаного соняш никового м еду цього регіону відносно р ізних  
тестових культур .

А н ал із досл ідж ен ь  і п убл ік ац ій , у  як и х зап оч атк ован о  
р о зв ’я зан н я  пробл ем и .

Антибактеріальні властивості м еду вперше було виявлено і 
описано голландським вченим В ан Кетеле в 1892 році, а в 1906 році 
англійський вчений Ф .Уайт встановив, що м ед практично не містить 
бактерій. Ц е були одн і з перш их дослідж ень на шляху підтвердження  
антибактеріальних властивостей м еду та вивчення його природи [6].

Також значні дослідж ення в цьому напрямку зробив С. 
М ладенов (1969), вивчивши д ію  52 сортів м еду відносно патогенних  
для лю дини мікроорганізмів [4].

Н а території П олісся Ж итомирщини раніш е досліджувались  
антимікробні властивості деяких сортів м еду, проте бактерицидність  
соняш никового м еду д о с і не вивчено [1,3].

М ат ер іал  т а  м ет оди  досл ідж ен ь .
Антибактеріальні властивості соняш никового м еду вивчали 

ш ляхом оцінки бактеріального росту типових штамів Proteus vulgaris, 
Escherichia coli, K lebsiella  pneum oniae, Salm onella typhim urium  і 
Staphylococcus aureus.

Для дослідж ення готували м ед різного ступеня розведення (від  
1:1 д о  1:7) у  рідкому поживному середовищ і (м'ясо -  пептонний  
бульйон), в які вносили дослідж увані культури мікробів.

Р езул ь тат и  досл ідж ен ь . Встановлено, що відкачаний 
соняш никовий м ед є достатньо активним по віднош енню  бактерій  
досл ідж ених культур. Н айбільш у бактерицидність він проявляв до  
Proteus vulgaris та Escherichia coli. В ідсутність росту тест -  штамів 
мікроорганізмів спостерігалась до  розведення 1:4 та 1:6 відповідно. 
Н ижчу бактерицидність м ед виявив до  K lebsiella  pneum onia і 
Staphylococcus aureus, зупиняю чи ріст колоній лиш е при розведенні 
1:2. В ідносно найменш а бактерицидна дія  м еду була до  Salm onella  
typhimurium при розведенні 1:1.

В и сн ов к и . Натуральний м ед має антибактеріальні властивості, 
які залежать від його ботанічного походж ення та виду тест-ш там ів  
культур.

Н айбільш у чутливість до  відкачаного соняш никового м еду  
проявили грамнегативні бактерії Proteus vulgaris та Escherichia coli, 
дещ о нижчу -  K lebsiella  pneum onia і Staphylococcus aureus, тоді як 
грампозитивні бактерії Salm onella typhim urium  мали найменш у 
чутливість відносно д ії розчинів.
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У  сучасних умовах, з метою  створення повноцінного ринку 
органічної сільськогосподарської продукції, зростає значення  
активізації маркетингового інструментарію: п о-п ер ш е -  як інтегратора 
попиту та пропозиції, п о -др уге -  як засобу для задоволення потреб у 
органічній продукції і формування мотивації споживачів ц іє ї 
продукції. Загалом, маркетинг розглядається як провідна функція 
управління, визначає не тільки ринкову, а  й виробничу політику б у д ь -  
якої організації, в тому числі і сільськогосподарської. У  такому 
трактуванні м етою  систем и управління, орієнтованої на маркетингові 
принципи, буде спрямованість на виріш ення завдань з урахуванням
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